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ガニメデの軌道半径を求める 

 

6 月 26 日の晩の木星画像で、ガリレオ衛星の１つのガニメデ本体とその影から、ガニメデ

の軌道半径を求めてみました。 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

図１で 

1. <EJG は、木星の Equ.Phase なので、WinJupos より 3.3°（α） 

２. <GEG’は画像のピクセルより求める： 3 画像の平均 18.5”（β） 

3. 地球と木星の地ੱ෱௞はଠધফ༓より： 4.31au（D） 

４．JG’を今ガニメデの軌道半径 JG(R)より小さいとして、三角形 JGE を G’GE とする。 

太陽 地球 

木星 

Ganymede(本体) 

Ganymede(影) 

G 

G’ J 

E 図１ 



2019/6/29 ＆ corrected 2019/6/30 by H.Asai 

2 

 

5.すると R/sinβ≒D/sinαとなり、 角২が小さいので、R/β=D/α、従って、R=Dｘ(β/α)

で求まる。 

6. 今、β/α=0.00156 で、R=0.0067au となる。0.0067au は、101 万 km。 

７．６で求めた値は、木星の半径 7 万 km を考慮していないので求まった値に 7 万 km を

加算すると、ガニメデの軌道半径 108 万 km となり、実際の値 107 万 km とかなり近い値

となった。 

 

 

౤みにガニメデの௞ੱ૨は、0.0006 とほぼ円に近い軌道です。 

上記の計算は、木星の半径ृ軌道面の角২なनを૮ଳしたउउまかな計算ですので、実際

は補正が必要です。 

  

なउ、日本でৄइるઃの୫ਠ଴は、7 月 2 日 0 時 21 分(JST)にイオの木星面通過がありま

す（ଠધফ༓ p145 参照）。 

 


